

疫情期间坚守教学主阵地

教学工作是学校的中心工作。2020年春季学期，由于疫情影响，教学运行面临极大的挑战。按照国家教育部“延期开学不停学、不停教”总原则，教务处于2月17日正式开启新学期线上课程，疫情期间坚守教学主阵地，截至上周，已按照课表运行五周。

凡事预则立。从1月30日开始，教务处组织教师开展在线教学能力培训，用心筹谋，认真做好提前规划，安排各教学院在线教学试运行，并制定预案。在教学运行过程中，教务处细化过程管理，安排班子成员分头联系各教学院，落实国家教育部和省教育厅及学校每一项通知要求，并根据疫情变化，根据教学院不同专业要求细化调整教学运行；同时教务处管理人员及督导员加强督查，每天收集学生信息员等多渠道反馈信息，及时反馈教学效果，耐心做好各种沟通，尽量做到在切实保障师生生命安全和身心健康的前提下，减少新型肺炎疫情对学校正常教学工作的影响，保证学校教育教学质量和学生顺利完成学业。

3月初，教务处向省教育厅提交湖北科技学院2020年春季学期开学两周线上教学质量报告，协调配合省教育厅对我校线上教学的督导。此前，教育厅高教处已安排领导和专家分别通过钉钉、腾讯会议、雨课堂等工具进入计算机科学与技术学院、药学院、基础医学院的线上课堂听课，对我校线上教学的组织、运行和平台的运用等多方面的工作给予了充分的肯定。

根据前五周教学情况统计，授课教师主要以雨课堂、腾讯课堂、腾讯会议、钉钉、学习通等教学平台为主，辅以智慧树等慕课平台、微信、QQ 等多种工具开展线上教学，学生通过电脑或手机学习通 APP 参与学习。据统计，1-5 周全校应开设课程门数（含实验）1092 门，已开设 891 门。在线教学课程门数占应开设课程门数（含实验）门数的达 81.6%。根据教务处每天相关数据和信息统计情况和“1-5 周上课情况统计表”来看，计算机科学与技术学院、五官医学院、马克思主义学院课程开设率基本达到 100%。在线教学教师人数占教学计划应开设全部课程上课教师人数的 87.52%，外国语学院、经济与管理学院、教育学院教师上岗率基本达到 100%。据不完全统计，学生到课率达 95%以上。

当前，教务处全体员工在进一步保证线上教学的同时，正积极筹划学生到校的各项准备工作。